

小区名称也会暴露“年龄”哦 看南京小区上演“年代秀”

想知道小区的“年龄”，不用看新旧程度，从名字上就能知道哦！“村”和“里”是上世纪八十年代以前，“新寓”是上世纪九十年代前后，“花园”是2000年-2005年，“苑”是2005年-2010年，“国际”“郡”等是2010年往后……昨天，南京小区名称“年代秀”的一张图，让大家直呼长知识。

现代快报记者 项凤华 徐岑

上世纪80年代前几乎都叫“村”

南京小区中资历最深的，要属“村”和“里”了。何为村？历史上不少文学作品都可以见到“村”字。比如，晋陶渊明《桃花源记》中就有“村中闻有此人，咸来问讯”。“里”就更不用说，先秦以二十五家为里，《尚书大传》里有“八家为邻，三邻为朋，三朋为里”。可以看出，古时“村”和“里”就是一种居民组织。

因此，上世纪八十年代，甚至更早的时候，南京小区几乎都叫“村”和“里”，比如，锁金村、工人新村、新庄村、仁义里、文安里等。其中，锁金村就是清末的一个小自然村，1949年，因为村旁有一个锁金桥，就更名为锁金村。1984年，拆除原自然村，新建新型居民区，就仍沿用了原名“锁金村”为居民区名字。

南京地名专家薛光介绍，“村”是聚落的意思，主城区内带“村”或“里”的地名，有着明显的历史特征，“你仔细留意，现在就没新小区再叫这个了。因为觉得不像大都市，而像农村名字。”而现有带“村”的地名，原则上不予更改。

2000年后“花园”最受欢迎

改革开放后，小区名称也变得丰富起来。在改革初期，新建的住宅小区都喜欢以“新寓”来命名。比如莫愁新寓，就是因靠近莫愁湖而以“莫愁”加上通名“新寓”二字而得名。“新寓”，就是新的公寓。当时有的开发商不愿意用公寓，感觉像集体宿舍，而新的寓所，听上去

则更有现代意识和时代意义。”

但“新寓”没坚持多久，很快就被“花园”打败了。“受到港台文化的影响，2000年后，叫‘花园’‘苑’的小区渐渐多了起来。但其实一开始‘花园’的起名，还遭到了地名主管部门的反对。”原来，当时大家对“花园”的印象还停留在鸟语花香、绿树成荫的公园，用在小区上似乎不太合适。

“后来小区绿化、美化程度逐渐加强，确实像个花园了，也得到了社会的认可，花园也就叫开了。”薛光表示。现代快报记者的地名系统里检索发现，南京带“花园”的地名至少有340个。“在南京楼盘名中，‘园’一直都占较大比重，这跟流行趋势也有关，也是好听好记。”

目前小区的“姓”至少有150种

到了2005年以后，小区的通名更是五花八门起来。开发商在起名上绞尽脑汁，不再满足于“花园”。“开发商都希望自己的楼盘与众不同，能够彰显个性，多卖几套。”薛光介绍。

2005年-2010年，流行“苑”“郡”，从2010年到现在，“城”“府”“国际”“邸”“郡”等都开始流行起来。“这也与时代潮流有关，比如‘城’等字眼，复古而又显得贵气；后来又流行田园风格，就有‘庄’‘苑’；还有喜欢国际风的，就有‘国际’‘一号’这些通名。”薛光表示，通名就相当于小区的“姓”。南京地名部门曾经做过调查，目前南京小区的“姓”至少有150种，称为“百家姓”一点也不夸张。

上世纪80年代

关键词：小区、村、里
代表小区：三条巷小区、锁金村、仁义里



上世纪90年代

关键词：新村、新寓、园
代表小区：瑞金新村、宁工新寓、芳草园



2000年-2005年

关键词：花园、家园
代表小区：龙凤花园、万科金色家园



2006年-2010年

关键词：苑、郡
代表小区：兰亭雅苑、东方天郡



2010年以后

关键词：城、壹号、广场、府、国际、邸、湾
代表小区：海峡城、华府国际、骋望云邸



防灾减灾

一场消防演练下来
大家逃生姿势都不对
火海逃生应低头俯身，避开毒烟

快报讯（通讯员 陈琦 记者 钟晓敏）5月12日是我国第七个“防灾减灾日”。朝天宫街道在陶李王巷社区开展了一场消防演练宣传活动，让更多居民“了解人防，抗御灾害，保护自己”。

上午9点半，演练警报正式拉响。家住堂子街96号的大爷大妈们听到信号声，赶紧拿起毛巾捂住口鼻，一个接一个跑下楼。

“大家的逃生姿势都不对。”秦淮区消防大队汉中门中队的何龚介绍，火灾造成人类死亡的原因是火焰烟雾中毒所致的窒息。所以，当火灾发生时，大家应低头俯身，贴近地面，设法离开火场，以避开处于上方的毒烟。

何龚告诉大家，当火没有蔓延到房间内时，应该紧闭门窗，堵塞空隙，防止烟火进入。如果发现门、墙发热，说明大火逼近，这时千万不要开门开窗，可以用湿棉被封堵，并用折成8层的湿毛巾捂住嘴巴、鼻子。此外要寻找机会，拨打119求救。

家住底层的居民应该夺门而出，楼上的住户若楼道火势不大或没有坍塌危险时，可裹上湿毯子，快速冲下楼梯。如果楼道被大火封了，千万不要跳楼，因为实践证明从4楼以上跳下，很容易摔死。

多家单位参与 地震应急救援桌面演练

快报讯（通讯员 王金宝 记者 胡玉梅）地震来了，不要惊慌，远离窗户，就近躲在桌子下……12日是国家第七个“防灾减灾日”，为进一步提高南京市地震突发事件的应对处置能力，昨天，南京市第一次利用互联网，演练了一把地震应急救援。南京市防震减灾联席会议组织南京市防震减灾联席会议成员单位、辖区科技局及江宁区、浦口区、六合区、溧水区、高淳区地震办负责人及电信、移动、联通、铁路、地铁指挥部、港华燃气、供电、水务等企事业单位相关人员认真参与了演练。

据介绍，本次演练首次利用了由市地震局、南京协同软件公司开发的《南京市大中城市地震应急演练系统》，该系统通过场景设置实现模拟实战，提高用户实战体验，支持多角多部门网络协同演练。

主办方：

澳星 AUSTAR

博览会将采用设摊和讲座相结合的形式，客户可以到各个摊位与 **海外投资专家** 进行个别交谈，索取资料。

澳星春季移民投资博览会 5月31日南京收官之作

时间： **5月31日** (周日) 10:00 — 17:00 (全天)

地址：南京金陵饭店二楼钟山厅（汉中路2号）

各国移民—海外安家—境外投资—金融服务



本届博览会邀请了**美国、澳洲、新西兰、加拿大、葡萄牙、西班牙、塞浦路斯、希腊、匈牙利**等国嘉宾倾力参展。届时现场发布最权威专业的海外市场走势及最新金融、移民和经济政策。

●各国政府代表 ●海外权威嘉宾倾力参展 ●移民后续、海外理财全面介绍

到场即可获精美礼品，现场抽豪华礼包，并有机会赢取大奖！

澳星总裁、移民律师亲临移民盛宴

欢迎来电
24小时预约专线

025-86827163

公司地址：南京市鼓楼街88号翠峰大厦1008-1010室(南京)

教外综资认字[2000]15号

金吉列留学

中国留学行业独有前驻外大使、教育参赞资源

金吉列携手南京市消费者协会联合发布南京首部《出国留学消费指导手册》



美国、新西兰 参赞高峰论坛

双保险的五大优势

- 一、专心备战高考，无需担心海外院校的申请
- 二、海外院校申请与国内考试并行，双重保障

三、避免毕业后才开始办理留学，蹉跎光阴

四、手握海外院校录取通知书入场，心态轻松

五、考试后，便可自由选择国内大学还是世界大学

2016年高考留学双保险

025-85552299

讲座时间

2015年5月16日

(周六) 10:30-15:00

地点：新街口汉中路8号金轮国际广场2401

10:30-11:30 《站在留学顶端，感受美国教育》

主讲人：中国驻美国芝加哥总领事馆前教育参赞 陈维嘉

10:30-11:30 《新西兰留学移民战略报告》

主讲人：中国驻新西兰前特命全权大使 张利民

14:00-15:00 剑桥文理中学校长来宁招生面试

金吉列南京分公司：**025-85552299** 网址：www.jjl.cn

地址：南京市鼓楼区汉中路8号金轮国际广场2401(金鹰国际对面)